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Wezembeek-Oppem, 7 april 2009

Geachte, 

Betreft : M.E.R- plicht met betrekking tot bouw lagekostenpier op de luchthaven Brussel-Nationaal.

We hebben uit verschillende bronnen vernomen dat u een zeer beperkt aantal gemeenten heeft gevraagd advies uit te brengen met betrekking tot een gemotiveerd verzoek dat u heeft ontvangen tot ontheffing van de m.e.r - plicht voor de bouw van een lagekostenpier op de luchthaven Brussel-Nationaal te Zaventem.

Voor de inwoners van Wezembeek-Oppem heeft de geluidsoverlast van het vliegverkeer nu reeds

ruimschoots de aanvaardbaarheidsgrens overschreden. Bijkomende luchtverkeer ingevolge 

een lagekostenpier op de luchthaven van Brussel-Nationaal zou totaal onaanvaardbaar zijn.

Wij verwijzen bovendien naar het arrest van het Europees Hof van Justitie van 28 februari 2008
in de zaak C-2/07 ( modernisering en uitbreiding luchthaven van Bierset)  waarbij het Hof in haar arrest het volgende stelt:

“ Een MER is nodig voor werkzaamheden tot wijziging van de infrastructuur van een bestaande luchthaven – ook zonder dat de bestaande start – en landingsbanen worden verlengd – voor zover

die werkzaamheden gezien hun aard, omvang en kenmerken als een wijziging van de luchthaven zelf kunnen worden beschouwd.” 

Net zoals in Bierset, wordt op de luchthaven Brussel-Nationaal de infrastructuur gewijzigd. 

De wijzigingen en de gevolgen ervan zijn dermate ingrijpend dat er wel degelijk  een wijziging 

van de luchthaven zelf is.

Er kan dus geen sprake zijn van een ontheffing van de m.e.r- plicht !

Bovendien stelt het Hof in haar arrest dat de bevoegde overheid verplicht is in haar onderzoek naar de invloed op het leefmilieu rekening te houden  met de – als gevolg van de gewijzigde infrastructuur-  vooropgestelde groei van de activiteiten op de desbetreffende luchthaven.

Het onderzoek zal dus rekening moeten houden met de gevolgen voor de omwoners van het bijkomend aantal vluchten die vertrekken uit de low cost terminal.

De gemeente Wezembeek-Oppem - die zwaar geteisterd wordt door de geluidshinder van het luchtverkeer – wenst niet alleen in dit dossier haar advies uit te brengen, maar uw dienst er ook op te wijzen dat, zoals hierboven vermeld, het Europees Hof van Justitie een zeer duidelijke uitspraak heeft gedaan voor de luchthaven van Bierset die ook geldt voor de luchthaven van Brussel-Nationaal.

Tenslotte dringt de gemeente Wezembeek-Oppem erop aan dat de reeds aangevatte werkzaamheden voor de inrichting van de lagekostenpier zonder verwijl worden stopgezet.

De luchthavenuitbater is duidelijk in overtreding met de m.e.r.-plicht. Het is de taak van de Vlaamse overheid toe te zien op de naleving van deze verplichting.

Hoogachtend,


